

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ПАРФЕНЮКА Георгия Владимировича «Стомато-соматические составляющие здоровья пациентов пожилого возраста, находящихся на продленной терапии новыми оральными антикоагулянтами, и оптимизация амбулаторной хирургической стоматологической помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

По материалам стоматологических клиник установлено наличие явной тенденции увеличения числа пациентов пожилого возраста, находящихся на антикоагулянтной терапии. Данная проблема на сегодняшний день является актуальной. Анализ научной литературы свидетельствует о высокой распространенности кровоточивости у лиц, находящихся на антикоагулянтной терапии варфарином, однако, в настоящее время среди антикоагулянтов преобладают новые оральные антикоагулянты (НОАК) – дабигатран и ривароксабан. Данные об их проявлениях в полости рта у стоматологических пациентов минимальные.

В своем исследовании Г.В. Парфенюк провел комплексное обследование пациентов пожилого возраста, находящихся на продленной антитромботической терапии НОАК, с учетом коморбидности, обратившихся за плановой амбулаторной стоматологической хирургической помощью, с целью прогнозирования и своевременной профилактики геморрагических проявлений в полости рта и в процессе выполнения операции удаления зубов.

Теоретическая значимость и научная новизна работы состоят в том, что впервые в целях повышения и улучшения качества амбулаторной стоматологической хирургической помощи больным, находящимся на продленной антикоагулянтной терапии НОАК, проведено комплексное

обследование стомато-соматической составляющей здоровья. Выявлены схемы НОАК, безопасные в плане возникновения кровоточивости и при выполнении операции экстракции зуба в условиях амбулаторной стоматологической помощи. Автором также отмечены особенности стомато-соматического статуса изучаемой категории пациентов. Диссертантом на основании собственного исследования даны рекомендации по ведению таких пациентов по профилактике кровоточивости и минимизации ее в процессе операции удаления зубов. Результаты исследования Г.В. Парфенюка могут быть использованы в стоматологических клиниках на амбулаторном хирургическом приеме для планирования и комплексного лечения пациентов пожилого возраста, находящихся на продленной терапии НОАК.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации Г.В. Парфенюка обоснованы, так как являются результатом хорошо спланированного исследования с включением достаточного количества пациентов. Достаточный объем выборки, использование современных методов исследования и статистической обработки подтверждает достоверность полученных результатов.

Основные разделы работы представлены научной общественности и отражены в 3 рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Автореферат построен по традиционному плану и полностью отражает основное содержание диссертации. Принципиальные замечания по его оформлению отсутствуют.

На основании изученного автореферата, содержащего полные сведения об актуальности, научной новизне и практической значимости, диссертационная работа Парфенюка Георгия Владимировича на тему «Стомато-соматические составляющие здоровья пациентов пожилого возраста, находящихся на продленной терапии новыми оральными антикоагулянтами, и оптимизация амбулаторной хирургической стоматологической помощи», представленная на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология, является законченным научно-квалификационным исследованием, соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемых кандидатским диссертациям, а автор Г.В. Парфенюк заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.14 – стоматология.

Заслуженный врач РФ,

доктор медицинских наук, профессор,

заведующий кафедрой хирургической стоматологии

и челюстно-лицевой хирургии

ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава РФ

Фомичёв Евгений Валентинович

Адрес:

400049, Россия, Волгоградская обл., г. Волгоград, ул. Ангарская, 13; корпус 19

Телефоны:

+7 (8442) 39-17-59 (зав. кафедрой); +7 (8442) 37-62-65 (ассистентская)

« _____ » _____ 20 г.

Подпись тов. *Фомичёв*
УДОСТОВЕРЯЮ
Инспектор по кадрам
А. Комиссаров
Волгоградский государственный
медицинский университет

